



权威 / 深度 / 可读 / 时尚

全面打赢疫情防控人民战争、总体战、阻击战

习近平在参加湖北代表团审议时强调 整体谋划系统重塑全面提升 织牢织密公共卫生防护网

新华社北京5月24日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平24日下午在参加十三届全国人大三次会议湖北代表团审议时强调，防范化解重大疫情和突发公共卫生风险，事关国家安全和人民健康，事关社会政治大局稳定。要坚持整体谋划、系统重塑、全面提升，改革疾病预防控制体系，提升疫情监测预警和应急响应能力，健全重大疫情救治体系，完善公共卫生应急法律法规，深入开展爱国卫生运动，着力从体制机制层面理顺关系、强化责任。

当习近平走进会场时，全场起立，热烈鼓掌。罗杰、阎志、张文喜、宋庆礼、禹诚5位代表分别就加强公共卫生体系建设、加大对实体经济扶持、提升城乡基层治理水平、贫困山区大交通建设和脱贫产业发展、疫情防控展现中国制度优势等问题发表意见。习近平同代表们进行深入交流。

在认真听取代表发言后，习近平作了发言。他首先表示，湖北人民、武

汉人民为疫情防控作出了重大贡献，付出了巨大牺牲。武汉不愧为英雄的城市，湖北人民和武汉人民不愧为英雄的人民。他向在座各位、向湖北各族干部群众致以诚挚的问候和衷心的感谢。

习近平强调，当前，境外疫情扩散蔓延势头仍然没有得到有效遏制，国内个别地区聚集性疫情仍然存在，湖北有时还出现散发零星确诊病例，无症状感染者每天还有新增。针尖大的窟窿能漏过斗大的风。要时刻绷紧疫情防控这根弦，慎终如始、再接再厉，持续抓好外防输入、内防反弹工作，决不能让来之不易的疫情防控成果前功尽弃。

习近平指出，作为全国疫情最重、管控时间最长的省份，湖北经济重振面临较大困难。同时，湖北经济长期向好的基本面没有改变，多年积累的综合优势没有改变，在国家和区域发展中的重要地位没有改变。党中央研究确定了支持湖北省经济社会发展一揽子政策。希望湖北的同志统筹推进疫情防控

和经济社会发展工作，坚持稳中求进工作总基调，主动作为、奋发有为，充分激发广大干部群众积极性、主动性、创造性，确保完成决胜全面建成小康社会、决战脱贫攻坚目标任务，奋力谱写湖北高质量发展新篇章。

习近平强调，当前，摆在湖北面前的紧要任务，就是全力做好统筹疫情防控和经济社会发展工作。要全力做好常态化疫情防控工作，坚持常态化精准防控和局部应急处置有机结合，加强社区精准防控，扩大检测范围，不断巩固疫情防控成果。要加快复工复产、复商复市，围绕重点产业链、龙头企业、重大投资项目精准施策，着力帮助解决产业链协同复工复产中的各种堵点、难点问题，帮助解决企业特别是中小微企业面临的实际困难，抓紧出台和落实各项刺激消费的措施，千方百计把疫情造成的损失降到最低。要切实抓好“六保”工作，做好高校毕业生、农民工等重点群体就业，做好保基本民生工作，帮助群众解决社保、医保、就学等方面的实际困难，落实好特殊困难群众兜底保障工作，坚决完成剩余贫困人

口脱贫任务，防止因疫致贫或返贫。要高度重视化解可能出现的“疫后综合征”，继续做好治愈患者康复和心理疏导工作以及病亡者家属抚慰工作，妥善解决因疫利益受损群众的合理诉求。中央和国家机关单位、中央企业要继续加大对湖北疫后重振支持力度，让各项政策措施在湖北早落地、早见效、早受益，把政策优势转化为发展优势。

习近平指出，这次应对疫情，我国公共卫生体系、医疗服务体系发挥了重要作用，但也暴露出来一些短板和不足。我们要正视存在的问题，加大改革力度，抓紧补短板、堵漏洞、强弱项。预防是最经济最有效的健康策略。要立足更精准更有效地防，优化完善疾病预防控制机构职能设置，创新医防协同机制，强化各级医疗机构疾病预防控制职责，督促落实传染病疫情和突发公共卫生事件报告责任，健全疾控机构与城乡社区联动工作机制，加强乡镇卫生院和社区卫生服务中心疾病预防控制职责，夯实联防联控的基层基础。

(下转第二版)

全国政协十三届三次会议 举行第二次全体会议 汪洋出席 十二名委员作大会发言

新华社北京5月24日电 (记者邹伟 林晖 刘慧)全国政协十三届三次会议24日上午在人民大会堂举行第二次全体会议。中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋出席会议。12名委员作大会发言。

中共中央政治局委员、国务院副总理孙春兰，中共中央政治局委员、中央书记处书记、中央宣传部部长黄坤明，以及中共中央、国务院有关部门负责人到会听取发言。

尼玛扎西委员发言说，2019年底，西藏62.8万贫困人口全部脱贫，74个贫困县(区)全部摘帽，与全国一道迈向全面小康社会，充分体现了习近平总书记治边稳疆重要论述在西藏的成功实践，充分体现了中国共产党的领导和中国特色社会主义制度的优越性。雪域儿女要继续增强勤劳致富的内生动力，守护好神圣国土，建设好幸福家园。

胡豫委员分享了他100多天战“疫”的感想：中国共产党的领导是取得战“疫”胜利的根本保障；“白衣战士”是新时代最可爱的人；大批后勤保障人员、志愿者、英雄的武汉人民，用默默的行动汇聚成抗疫的洪流。在以习近平新时代中国特色社会主义思想为核心的党中央坚强领导和统一指挥下，我们团结一心，打赢了武汉保卫战、湖北保卫战。

葛均波委员代表九三学社中央发言时说，科技领域作风和学风建设任重道远。要坚持问题导向，直面社会需求，紧跟国家战略，把论文写在祖国大地上和伟大斗争中。要完善与基础研究特点相适应的保障、评价和激励机制，让“板凳甘坐十年冷”的专注得到更多褒奖，形成踏实苦干、勇攀高峰的氛围。

杨伟民委员发言说，突如其来的新冠肺炎疫情带来很多改变，但改变不了我国经济长期向好的基本趋势。我们有庞大的市场空间、强大的改革动力、充足的政策工具、显著的制度优势。只要把我国制度优势更好转化为国家治理效能，提高经济治理水平，中国经济的巨轮就一定能够冲破暗礁险滩，继续前行。

黄立委员代表全国工商联发言时说，作为一家武汉的民营企业，我们全程参与了抗疫行动，见证了党的坚强正确领导、全国人民的同心协力、中华民族的磅礴力量。当前民营企业面临的困难和压力前所未有，建议通过完善制度措施、加强巡视督查、优化营商环境等举措，抓好惠企政策的落实，更好发挥民营企业在“六稳”“六保”中的重要作用。

李学梅委员发言说，基层减负，连着千家万户，关系民心向背。要充分考虑到基层减负的实际需要，推进政府行政体制改革，促进基层减负常态化，各级政府应确立以结果为导向的考核标准，把所属部门和下一级政府减负实效及群众满意度作为关键指标；加强对减负过程的监督和舆论监督。

(下转第二版)

市委全面深化改革委员会举行第53次会议

研究依托综保区做大进口单品市场、“小微企业版”市场采购贸易收结汇等议题

全媒体记者 王婷

本报讯 昨日，市长王健主持召开义乌市国际贸易综合改革试验区深化改革暨市委全面深化改革委员会第53次会议。

会议审议了《中共义乌市委全面深化改革委员会2020年工作要点》，研究了依托综保区做大进口单品市场、“小微企业版”市场采购贸易收结汇、推进机关内部全链条“一件事”改革、轻微物损交通事故“线上”处理机制、电梯安全综合监管体制改革等议题。

依托综保区做大肉类进口单品市场是做大义乌进口体量的重要版块。今年一季度，义乌进口肉类超全市进口总额10%，肉类进口业务发展迅猛，且需求旺盛。会议指出，要积极开展进口肉类供应链金融试点，加大企业金融扶持力度，解决肉类进口企业融资难；要强化科学统筹和精准布局，完善

义西市场冷链仓储和物流配套，高起点规划综保区冷冻仓、冷藏仓和深加工区域，为后续发展留足空间；要继续拓展延伸产业链，做深“保税+”功能业态，培育货运代理、清关公司等服务机构，加快构建进口肉类产业链条；要强化龙头企业招商，推动更多企业来义从事肉类进口贸易；要确保政策持续性，建立健全绩效考核机制，不断培育壮大进口市场。

“小微企业版”市场采购贸易收结汇改革，对优化外汇营商环境、提升跨境贸易便利化水平、推动贸易新业态新模式融合发展有积极意义。会议指出，要积极突破“谁出口谁收汇”的外汇管理原则，推动市场采购贸易主体从个人向企业拓展，实现市场贸易主体全覆盖；要进一步简化结汇方式，实现小微企业直接收结汇，提高结汇效率的同时降低企业风险；要抓住政策窗口期，以便利化、低风险收结汇通道实现物流与资金流

溯源匹配，让更多小微企业受益。

机关内部“最多跑一次”改革是刀刃向内、便民利企，提升政府效能、优化营商环境的重要举措。会议指出，要围绕打造“整体智治”现代政府的目标，以政府数字化转型为契机，围绕决策、执行、监督等政府履职全生命周期各阶段，聚焦政策协调、审批协同、基层治理、执法监管、要素保障、督查考评等方面，采用“1+3+6+X+Y”框架模式，先行探索12件机关内部“一件事”，完成38个应用场景改革，推动机关内部办事非涉密事项100%实现“一网通办”，100%实现“掌上办”“移动办”。通过跨部门的数据共享、流程再造和业务协同，把各部门的碎片化服务系统集成成为“一站式”服务，提升机关行政效能，推进政府治理体系和治理能力现代化，推动义乌“最多跑一次”改革走在全省全国前列。

推动轻微物损交通事故“线上”处理机制改革，对缓解道路拥堵、释放警力资源、不断满足群众美好出行需要有着积

极意义。目前，交通事故特别是轻微物损交通事故每年呈上升趋势。会议指出，要积极推行“一键报警”网上处置平台，规范“线上”报警、处置、取证、理赔流程，打通“警保”数据壁垒，通过“拍照、上传、撤离”简单三步走，提升老百姓交通事故自主处理能力，实现车损理赔“最多一次跑或零跑”，打造具有示范意义的快速理赔义乌模式。

电梯安全是安全生产的重要内容，事关人民群众的生命财产安全。会议指出，要坚持底线思维，以电梯安全为改革核心，深入推进电梯安全监管体制“放管服”改革，充分发挥市场机制作用，调整电梯许可换证模式，推行电梯按需维保，简化电梯检验方式，推动电梯生产、使用、维保、检验等全生命周期科学管理，减轻企业运行成本，强化事中事后监管，建立共同责任机制，提升电梯安全水平，让人民群众安全乘梯、放心乘梯。

市领导陈小忠等出席会议，有关部门负责人列席会议。

小微园版“亩均论英雄”上线 我市首次启动制造业 小微园绩效评价

以战时状态夺取 半年红

全媒体记者 王婷

本报讯 近日从市经信局获悉，为加快小微企业园建设，促进小微企业高质量发展，我市将首次对制造业小微企业园开展绩效评价。

在省小微企业园信息管理系统登记备案，并经县(市、区)、市、省三级审核确认的制造业小微企业园，将全部纳入绩效评价范围。

据介绍，义乌小微园绩效评价结果根据得分从高到低分成A、B、C、D四档，比例分别为10%、20%、60%、10%。评价指标包括小微企业园的亩均税收、亩均产出、企业培育、高端要素集聚、集聚度、创新能力、基础配套等。其中，亩均税收指标，存量改造类园区基数为12万元/亩，产业地产类园区基数为40万元/亩；亩均产出指标，存量改造类园区基数为200万元/亩；产业地产类园区基数为800万元/亩。在企业培育方面，规模以上企业数比例达到10%以上才有基本分，每增加5%，加3分，最多不超过20

分。而年度小微园内每新增规模以上企业1家得3分，最多不超过10分。

此外，此次评价对园区内企业参与省级新产品、“浙江制造”标准制定，或获得省、市级科技成果奖，都有考核加分。如当年度园区企业新增省级新产品数量每1个可得1分，优秀省级新产品每1个得2分；新增主导制定“浙江制造”标准和培育“浙江制造”企业每1家可得5分。即使园区企业获得发明专利数也可加分。

亩均税收未达到12万元/亩且单位建筑面积税收90元/平方米及未按规定参加绩效评价的园区将会被直接定为D档，纳入整改名单。

据相关规定，小微企业园绩效评价结果为A档的园区，给予园区运营机构奖励50万元；绩效评价结果为B档的园区，给予园区运营机构奖励20万元；绩效评价结果为D档的园区，允许限期整改，整改期限不超过6个月。逾期未整改、整改不达标的，取消小微园资格，同时纳入工业企业亩产效益评价。



保障企业应贷尽贷

5月以来，义乌农商银行积极走访对接全市企业，及时掌握对接企业的金融服务需求，对符合条件的企业坚决做到应贷尽贷，全方位助力企业复工复产，彰显

商人的社会担当。图为义乌农商银行客户经理走访义南工业区内农业生产企业。

通讯员 章阔远 丁巧璐
全媒体记者 骆红婷 摄

汶川甜樱桃购起来 “以购代捐，消费扶贫” 昨开启通道

全媒体记者 龚艳

义乌人等待一年的汶川甜樱桃终于来了!

汶川是义乌东西部扶贫对口帮扶县。自2018年起，市场集团、江东街道青岩刘就通过线上线下多个渠道，帮助当地果农销售甜樱桃、红脆李、冰糖心苹果等应季水果。

今年，为进一步助力汶川社会经济发展，拓展汶川农产品销售渠道，扶持振兴汶川乡村经济，“消费扶贫”再次升级。

由市场集团、市场发展委、市国资委、市妇联、江东街道、市场集团主导，绿禾网和青岩刘品牌公司共同参与的“以购代捐，消费扶贫”活动于昨天正式拉开序幕。

据市场集团相关负责人介绍，汶川甜樱桃素有“百果之

先”的美誉，是阿坝州最负盛名的特产。它生长在海拔1325米左右的高山，有机绿色，无农药残留。

经世界权威专家考察，汶川甜樱桃是全世界三大优质甜樱桃产区之一，在高强度紫外线照射下，其糖度最高可达32。

此次推出的首批甜樱桃粒粒人工挑选，严格按照规格单果独立放置，并采用防爆规格单的高端礼盒包装，尽可能避免运输途中果子碰撞和损耗。

甜樱桃在汶川产地新鲜采摘新鲜度，全程顺丰冷链48小时配送，现享果农优惠价138元每件(3斤)，市民可通过绿禾网或青岩刘公众号进行订购。

让我们一起品尝享有美名的汶川甜樱桃，也为汶川果农出一份力!

2020中国国际电子商务博览会暨数字贸易博览会
距开幕 27 天
时间:6月21-23日 地点:义乌国际博览中心